



**Воспитатель первой квалификационной категории  
Сиражетдинова Ирина Васильевна**  
Эссе «Я - педагог»

*«Огромное дерево возникает из ростка, тонкого, как волос, девятиэтажная башня поднимается из горстки земли, путешествие в тысячи верст начинается с одного шага». Лао-цзы*

Воспитатель – это первооткрыватель, который сеет первые семена добра, сочувствия, благодарности, помогает ребенку делать первые шаги навстречу любви, доброте к окружающему миру и себе. В этом ценность профессии, которой я посвятила более 20 лет жизни и которой я горжусь. На моих глазах выросло уже несколько поколений детей, некоторые из них уже привели своих детей в детский сад, и сегодняшние дети сильно отличаются от детей, которые ходили в детский сад 15-20 лет назад.

Изменился мир, который нас окружает, изменилась речь детей, манера общаться, изменилось отношение к взрослым. Дети стали более раскрепощенными в своих высказываниях и делах. За годы работы с детьми я убедилась, что самое большое счастье как раз в том, чтобы давать любовь. Я люблю своих детей всегда: когда они смеются и когда плачут, когда задают один и тот же глупый вопрос много раз и когда вообще не могут выразить свои мысли. Когда обнимаются и когда не слушаются. И даже когда обижаются и говорят: «Я больше к Вам не приду!» Ребенок способен успешно развиваться, сохранять здоровья только в условиях психологического комфорта, эмоционального благополучия. Когда приходишь на работу, и встречаешь детей с любовью и с улыбкой на глазах, они чувствуют и с такой же теплотой и взаимностью отвечают. Дети остро нуждаются в любви и ласке. Любить ребенка – значит принимать и понимать его, а понимать – значит любить его таким какой он есть.

Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно. Но я уверена, что моя миссия как педагога- всегда стараться понять и принять наших детей такими, какие они есть, такими разными, но такими по-своему интересными. Такими, какими их создала природа. Каждый ребенок уникален и неповторим. У каждого свои интересы и любимые игры. Одни дети чувствительны и эмоциональны, другие скромны и сдержанны в проявлении своих чувств. Поэтому воспитывать, обучать и любить их нужно по-разному. Но обязательно любить!

Детский сад является основным звеном в цепочке взросления человека. Именно здесь зарождается духовность. Именно в детском саду, с помощью воспитателя, дети учатся дружить. Воспитатель сплавливает группу, становится детям лучшим советчиком и другом. Но работа воспитателя – это прежде всего работа над собой. Нельзя воспитать ребенка по заранее составленному плану. Воспитывать нужно только личным примером. И если задать себе вопрос «Кто кого воспитывает?», то многие из педагогов наверняка ответят, что это взаимообогащающий процесс.

Заповедь врача «не навреди», а заповедь педагога «пойми ребенка, полюби ребенка, помоги ребенку научиться». Педагоги детского сада – самые первые учителя для маленьких детей. Дело воспитания ребенка – это огромный труд. Я не жалею о своем выборе профессии. Я горжусь своими воспитанниками, они никогда не дают унывать, скучать. Умные, открытые, близкие, теплые, сердечные маленькие личности. Слово маленькие цветочки и мне важно, чтобы как можно мягче открывалось окно в мир, и пусть этот цветок попадает в «цветущий сад».